

各单位学习贯彻学校2015年工作会议精神

本报讯(记者 关磊) 3月12日下午,我校2015年工作会议召开。会后,各部门单位召开会议深入学习贯彻落实2015年工作会议精神。

各单位负责人在会上分别传达了党委书记郁章玉和院长吕灵昌在学校2015年工作会议上的讲话精神,带领大家共同认真学习和领会郁书记提出的“十项标志性特色工程”、狠抓落实五项要求和吕院长提出的“一个总要求、认清三个压力、突出三条主线、强化七项工作和五个力争做到”,结合本部门工作实际,提出了相关要求,并展开学习讨论。

纪委书记许记中要求全体纪检工作人员要认真贯彻落实党委提出的以健全儒家文化特色的廉政机制为标志的全方位预防体系建设工程,创新纪检监察工作机制,完善惩防体系,从源头上预防腐败,开创纪检工作新局面。与会人员紧紧围绕学校今年的工作任务和纪委工作实际展开了热烈的讨论,并表示要严格贯彻落实好学校2015年工作会议精神,认清形势,明确任务,强化责任担当,树立务实作风,真抓实干,务求时效,切实推动纪检监察和审计工作再上新台阶。

党委宣传部部长朱宁波要求宣传部全体人员要结合本部门工作实际,突出重点、抓住关键,主动适应高等教育发展新常态,要按照学校2015年工作会议的部署和要求,精心谋划和落实好今年的宣传思想工作,为学校改革发展奠定良好的舆论和思想基础。在讨论中大家纷纷表示,要认真贯彻落实好学校2015年工作会议精神,在提高学习上下功夫,在改进作风上见实效,以奋发进取的精神、改革创新的锐气,不断推动宣传工作取得新进展、实现新突破。

学生工作处处长李凡路要求大家结合“学生工作三年行动计划”,深刻解读学校工作要点,深入贯彻落实郁书记、吕院长提出的工作要求,安排部署了2014-2015学年第二学期学生工作处工作细化方案。会上,大家进行了讨论,一致认为要贯彻落实好学校2015年工作会议精神,必须加强学习,改进作风,依法管理,依规行事,切实做到分工明确,责任到人,重点突出,执行有力,在实干中不断构建“四位一体”的学生工作新格局。

据了解,其他单位也都通过不同的方式,学习贯彻会议精神,结合各单位工作实际,以此次会议为契机,狠抓工作落实,做好本职工作,努力开创各项工作新局面,为学校加快应用型人才培养贡献力量。

本报讯 为了提高学生干部的综合素质,培养学生干部服务班级、奉献集体的意识,3月17日下午,由中文系团总支主办的以“如何做一合格的学生干部”为主题的学习会议在文科楼A406室举行。

(通讯员:姜新斗)

本报讯 为使同学以最佳精神风貌参加运动会,更好地展现生命科学系学子风采,3月18日晚,由系学生会主办的2015年春季运动会动员大会在理科楼A404室举行。系团总支书记孔翠,2014级辅导员刘开伟参加了本次大会。

(通讯员:王家星)

本报讯 3月19日晚,由化学与化工系团总支主办的以“新学期新气象”为主题的团日活动在机电楼A318室举行。2014级辅导员马京到场观看。

(通讯员:田大鹏)

本报讯 为了弘扬雷锋精神,激发同学们学习雷锋精神的热情,3月20日上午,由教育系团总支主办,教育系青志联承办的以“传递正能量 温暖在校园”为主题的雷锋月活动在北门顺利展开。系全体志愿者参与了此次活动。

(通讯员:陆田田)

校园短波

本报讯 3月24日,数学系、经济与管理系邀请青岛誉金电子科技有限公司在理科楼D202室举行了主题为“金融机构体系及课程介绍”的专业知识讲座。本次讲座由该公司老师刘明燕主讲,2013级和2014级部分学生参加了本次讲座。

(通讯员:吕程程)

本报讯 3月26日下午,由文化传播系团总支主办的论语大会在文化传播系C101室举行。系党总支书记邓新民,2014级辅导员孔瑞应邀参加了本次活动。

(通讯员:周悦)

本报讯 3月23日晚,计算机科学系党总支在机电楼B202室召开济宁学院党校第34期入党积极分子培训开班仪式。系党总支书记许杰,2014级辅导员范建田,学生会主席团成员以及参加党课培训的入党积极分子参加了本次开班式。

(通讯员:柳炳杰)

一身“证”气

或许你带着一份憧憬与期待踏进了大学时代;或许你还在回味着那个令你“抓狂”的高中生活;或许你还没有规划好自己的大学,考虑好大学里应该考取哪些证书,但是在这种种考虑与纠结中大学时光还在进行着,3月22日,全国计算机等级考试拉开了帷幕,大多数同学都为付出了自己的努力,为毕业找工作提供一份保障。计算机二级证书只是我们所考取的证书之一,那么,大学生应该考取哪些相关证书呢?又该考多少证书合适呢?为此记者进行了采访。

记者了解到,多数同学去选择学习计算机这一门课程。对于2014级的同学来说,尽管学习时间比较紧张,但还是想抽时间去学习计算机。这一切的一切,都是想在大学期间获得一张计算机二级证书,为自己以后找工作奠定基础。计算机考试结束后,记者对考生们进行了采访,当记者问到考生对自己的考试成绩的预计时,大多数的考生不是很有自信,并反映计算机等级考试的试题难度过大,监考过于严格。可以看出,想要获取一张证书也不是一件容易的事,种种因素使得计算

机证书一“证”难求。

其实不只是计算机证书,每一位大学生所学的专业课中也有许多要考的证书,大学生在平时的学习和考试中也都被证书的问题所困扰。记者对济宁学院各个系的学生进行采访得知,每一位在校生都可以考取计算机二级,英语四级,又根据自己所学专业不同,师范类的学生需要考取教师资格证以及普通话甲等证书;经济与管理系的学生需要会计资格证、银行从业资格证以及人力资源师证书;生命科学与工程系的学生需要考取食品检测证书和营养师等证书。当然,专业证书对每个对口专业的学生显得就更加的重要,这些证书也要因人而异。这种“为证而狂”的现象,在中国的大学中十分明显。

以上种种现象,都可以看出各种证书对大学生的重要性。记者问到大学生对证书的看法时得知,学生们认为考取的种种证书是自己毕业后就业的“护身符”,更是自己人生价值的具体体现。就业对大学生来说是一个非常现实的问题,如此激烈的就业竞争中,如果没有什么东西能够证明自

己,就很难在就业大军中站稳脚步。而这些能够证明大学生价值的就是各式各样的证书。现在的社会就业形势也是这个样子,多数企业的高层也会通过证书的有无来进行人员的选拔。没有英语四六级证书或者计算机证书就很有可能被应聘者拒之门外。有些企业为了细化入选门槛,甚至将驾驶证列入其中。因此,证书在大学生心中有着不可或缺的地位,这也致使现在的大学生都有着一身“证”气。但是也有部分同学告诉记者,不能只依据考取证书的多少来衡量大学生的学习能力,不能只是根据每个证书都和自己所学专业有关就要一味盲目从众报考证书。

大学生对证件重视也不是一件坏事,证书在一定程度上是可以为以后的就业奠定基础,但也应该量力而行。消耗大量的精力,最终还可能得不到结果,反而是得不偿失,记者认为,在顺利完成自己学业的情况下可以去学习别的专业知识,开阔自己的眼界,丰富自己的知识。希望所有的大学生都可以找准自己的发展方向,在求学的道路上坚定不移地走下去。(本报记者:王允虎 袁静 孙晓宁)

学生工作处举办班级心理委员培训班

本报讯(通讯员 刘小玲) 3月19日下午,2014级班级心理委员培训班开班仪式在文科楼C406室举行。学生工作处处长李凡路出席开班仪式,2014级辅导员和班级心理委员共100余人参加了活动。

仪式上,李凡路指出,班级心理委员是我校大学生心理健康教育三级工作机制中重要的组成部分,是全面开展心理健康教育的主力军,是班级的心理观察员,是联系老师和学生的桥梁,是同学们的“知心”朋友。为进一步做好大学生心理健康教育工作,他提出了两点要求,一是各系要高度重视,充分发挥班级心理委员在心理互助、自助及心理危机预警与干预等工作中的积极作用;二是班级心理委员要认真学习,提高其思想认识水平和助人的技能,努力提升自身的心理调节水平。

大学生心理咨询中心刘小玲老师就本次培训班的相关情况和注意事项进行了讲解。

此次培训班历时半个月,届时将邀请校内外心理专家进行集中培训,举办心理健康知识专题讲座,开展案例分析和角色扮演等活动。

山东大学邹冬青博士应邀来我校作学术报告

本报讯(通讯员 赵建华) 3月27日,作为我校本学期首个博士论坛活动,山东大学物理学院邹冬青博士应邀来我校作了题为“低并苯分子与石墨烯形成纳米结的自旋输运”的学术报告。邹冬青从当前国际物理学研究热点之一——分子自旋电子学谈起,简要阐述了分子自旋电子学的研究内容、研究意义和研究现状,详细介绍了基于二维晶体石墨烯的该领域研究进展以及所在课题组在低并苯有机分子与石墨烯形成纳米器件的自旋输运上取得的最新研究成果。

校团委举办2015年学雷锋志愿服务月系列活动

本报讯(通讯员 王振平) 为弘扬志愿服务精神,倡导广大青年学生积极投身公益行动,2015年3月,在校团委的倡议和组织下,我校各志愿者组织共同开展了“学雷锋志愿服务月”活动。在志愿服务月期间,14个志愿者服务队共计开展了24项志愿服务活动,涵盖雷锋精神宣传、爱心关注农民工子女、环境保护、网络文明志愿者行动、社会服务等方面。丰富多彩的志愿服务活动,向同学们诠释了什么叫做雷锋精神,诠释了志愿服务的本质与意义。

泰山玻璃纤维邹城有限公司一行访问我校

本报讯(通讯员 周珂) 3月20日,泰山玻璃纤维邹城有限公司人力资源与企业管理部部长方强、技术开发部部长李伟、设备动力部部长张仁涛和公司一分厂厂长程相一行来我校高新区应用型人才培养基地访问,参观了基地的专业实验室,并结合新材料、新兴产业的发展方向与技术现状,与我校物理与信息工程系、化学与化工系相关专业负责人就材料、化工、机械、电子、电气等方面的专业建设、人才培养和校企合作等进行了深入探讨。



图片新闻

3月18日上午,我校第四届一次“双代会”筹备委员会聘请了曲阜师范大学原工会副主席张洪全,为“双代会”代表作了提案工作征集等专题辅导讲座。

(校工会)